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Foreningen Museet Aarestrups Hus 

 

 

Referat af generalforsamlingen tirsdag d. 18. februar 2025 kl. 19:00 i museet 

 

Ud over bestyrelsen og dirigenten var der mødt 6 medlemmer af foreningen frem. 

1.​ Valg af dirigent 

a.​ Lykke Lund Hansen blev valgt til dirigent. Der var udsendt indkaldelser pr. e-mail d. 24. 

januar, altså mere end 14 dage tidligere. Generalforsamlingen var altså lovligt varslet. 

2.​ Bestyrelsens beretning 

a.​ Formanden Henning Jørgensen fremlagde bestyrelsens beretning, som følger: 

Årets gang: 

Året  2024 blev et middelmådigt år for Aarestrupmuseet og -foreningen, som ligesom 

tidligere år havde åbent for besøgende efter forespørgsel eller i sommermånederne juni – 

august på alle onsdag – torsdage kl. 13 – 16. ​
Digterrute Aarestrup på 5 km er i flittig brug på 5.år. 

Bestyrelsen var endelig på generalforsamlingen i 2024 blevet fuldtallig med 5 medlemmer, 

idet Hanne Munk og Mette Thykier blev valgt ind. Ida Rosenkilde var derefter suppleant. 

Ida blev desværre alvorligt syg og gik bort i slutningen af året. Ida har gennem årene 

udført et stort stykke arbejde og leveret gode ideer. Æret være Idas minde. 

2024 blev også året, hvor vi mistede et tidligere bestyrelsesmedlem og formand i 6 år, 

Peter Abrahamsen. P.A. arrangerede i sin formandstid Lyrik- og Visefestival med stor 

succes. Æret være Peters minde. 

14. marts var der generalforsamling, hvor ny vedtægt blev vedtaget, således at 

bestyrelsen fremover er på 5 medlemmer. Pia Kolbe læste 2 novelle tekster om Aarestrup. 

Vi har afholdt 8 bestyrelsesmøder og 1 generalforsamling. 

Medlemmer ved årsskiftet: 54 private og 12 firmaer. 

Arrangementer: 

30. januar​ Forsinket fødselsdag for Emil med spændende oplæsning ved Pia Kolbe af 

2 novelle tekster om Aarestrup. 

26. april​ Koncert af Jan Kjær (guitar) i museet med godt besøg. 
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15. juni​ Sommermarked i Nysted og åbent hus i museet kl. 11 - 13. 

19. juni ​ Foredrag af bestyrelsesmedlem Per Rosenkilde om ”En dag i lægen Emil 

Aarestrups liv i Nysted”. Pænt besøg. 

2. juli​ Vi havde besøg af forfatteren Jørgen Lange Thomsen, som læste op fra sin 

bog ”Andersen og Aarestrup”. Pænt besøg. 

27. juli ​ Besøg af familie fra Aarestrup-grenen i Brasilien - familie til Fernando 

Aarestrup, som besøgte os sidste år. 

23. august​ Besøg af Lise Kring , som forærede museet et maleri fra vores gård. 

23. oktober​ Foredrag om Kaj Munk ved bestyrelsesmedlem Hanne Munk (svigerdatter 

til KM). 

16. november ​ Åbent hus på Eventyrlige Nysteds julemarked. Mange gæster i byen og 

museet - og stor omsætning. 

4. dec. aften​ Emils fødselsdag i museet – sang og lyrik. 

 

Hele sommeren har vi været aktive deltagere i ”Nysted Kultursommer” med fælles 

kulturtilbud. Vi opfordrer jer medlemmer til at foreslå eks. på events af forskellig art, som 

vi kan deltage i / arrangere i den kommende sommer. 

 

173 betalende gæster har besøgt museet (mod 219 i året før) og givet en entreindtægt på 

8.450 kr. 

 

Hus, gård og have: 

Huset er kalket færdigt rødt til gaden og hele bagsiden er kalket hvidt over stok og sten. 

Det grønne udendørs træværk forventes ordnet og malet i sommer med fondspenge. 

Vores sti til Strandvejen 31/33 er meget benyttet. Vi har efterår 2024 fået nye bagboere i 

Strandvejen 29, som viser interesse for køb af dele af vores baghave i lighed med Ann-Lise 

Palles køb tidligere. 

Græsset bliver slået mod betaling. 

 

Baghuset:  

Situationen er status quo. Huset er i MEGET DÅRLIG stand.​
Skal det rives ned efter aftale med kommunen m.fl.?​
Skal det evt sælges sammen med haven og stien?​
Hvad gør vi uden baghus? 

 

Aarestrup museet lever i bedste velgående og kan fejre sin 25 års fødselsdag  den 4. 

december 2025 på Emils 225 års dag. 

 

b.​ Beretningen blev godkendt af forsamlingen. 

c.​ Inger-Lise Hansen foreslog at holde museet åbent om lørdagen i sommersæsonen i 

stedet for én af de 2 åbningsdage midt i ugen. Formanden stillede sig positivt til 

forslaget, som vil blive taget op i bestyrelsen. 
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3.​ Forelæggelse af regnskabet for 2024 

a.​ Kasserer Stig Rosenmunthe fremlagde regnskabet, som blev omdelt og vist på 

projektor. Han nævnte især de konti, hvor der var større ændringer i forhold til 2023. 

Der var ingen kritiske røster og regnskabet blev godkendt.​
 

4.​ Budget for 2024 

a.​ Budgettet blev fremlagt af kassereren og godkendt af forsamlingen. 

b.​ Et medlem påpegede dog, at budgettet til fejring af Emils fødselsdag (kr. 1.500) virkede 

meget lille i forhold til at der er tale om foreningens 25 års jubilæum. Kassereren var 

enig og vil acceptere en rimelig overskridelse af denne budgetpost. 

c.​ Bestyrelsens forslag om uændrede kontingentsatser for 2025 blev vedtaget.​
 

5.​ Behandling af indkomne forslag 

a.​ Der var ikke indkommet forslag til beslutning.​
 

6.​ Valg af 5 bestyrelsesmedlemmer og 2 suppleanter 

a.​ Bestyrelsesmedlemmerne Hanne Munk, Mette Thykier og Henning Jørgensen var ikke 

på valg og fortsætter i bestyrelsen. 

b.​ Stig Rosenmunthe var på valg og blev genvalgt. 

c.​ Alice Mørkvig-Hansen opstillede herefter nyt bestyrelsesmedlem og blev valgt. 

d.​ Suppleant Lilli Rutherford var ikke på valg. Hidtidige bestyrelsesmedlem Per 

Rosenkilde kandiderede til suppleantpost nr. 2 og blev valgt. 

7.​ Valg af 2 bilagskontrollanter og en suppleant 

a.​ Anne Svendsen og Lene Rikke Bresson var ikke på valg og havde begge accepteret at 

fortsætte endnu en sæson. 

b.​ Bilagskontrollant-suppleant Lykke Lund Hansen var på valg og blev genvalgt.​
 

8.​ Eventuelt 

a.​ Baghusets fremtid blev taget op igen og efter en del diskussion nåede forsamlingen i 

enighed frem til den konklusion, at baghuset snarest bør rives ned, og at bestyrelsen 

skal finde den bedste måde at få dette udført. 

b.​ Torben Jexen Larsen foreslog, at der i haven blev etableret et bed med et udvalg af de 

blomster og vækster, Aarestrup har nævnt i sine berømte 3-linjede digte, ritornellerne. 

Forslaget blev meget positivt modtaget.​
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Generalforsamlingen var hermed afsluttet. 

- 

Aftenen sluttede med at Stig Rosenmunthe ved hjælp af projektor og lærred gav en kronologisk 

gennemgang af historien om Emil Aarestrups før-ægteskabelige datter, Cornelia Spengler og 

hendes ikke så lykkelige skæbne. 

 

Referat: Stig Rosenmunthe 3. marts 202​
​
 

 

 

 

​
----------------------------------------------------​ -----------------------------------------------------​
Henning Jørgensen, formand​​ ​ Lykke Lund Hansen, dirigent 
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